



NAŠE NEMOCNICE



Moravskoslezský kraj

Príspevková organizace Moravskoslezského kraje



MĚSÍČNÍK ZPRÁV A UDÁLOSTÍ ZE SLEZSKÉ NEMOCNICE V OPAVĚ

Ministři Válek a Stanjura si prohlédli SNO

OPAVA Slezskou nemocnici v Opavě navštívili v pondělí 2. října ministr zdravotnictví Vlastimil Válek a ministr financí Zbyněk Stanjura. Přijeli za doprovodu senátora Herberta Pavery a zástupců vedení Moravskoslezského kraje, a to náměstka hejtmána pro oblast zdravotnictví Martina Gebauera a vedoucího odboru zdravotnictví Lukáše Chaláse.

Dvouhodinová návštěva začala po uvítání s vedením nemocnice prezentací SNO, během které ředitel Slezské nemocnice Karel Siebert představil hostům základní charakteristiky a rozsah péče, kterou nemocnice poskytuje, promluvil o její spádovosti a ekonomických číslech.

„Velmi jsme uvítali diskuzi, při které jsme s pány ministry, panem senátorem a panem ředitelem řešili například lékařskou pohotovostní službu, urgentní příjem a rentgenologii naší nemocnice, ale také problematiku novelizace zákoníku práce v souvislosti s přesčasovými hodinami lékařů. Dostáváme se totiž mezi mlýnská kola, kdy nutně potřebujeme, aby bylo o pacienty pečováno, ale zároveň, aby nebyli naši zdravotníci přetěžováni,“ řekl náměstek hejtmána Moravskoslezského kraje pro zdravotnictví Martin Gebauer.

Poté se ministři v doprovodu vedení nemocnice vydali na prohlídku areálu Slezské nemocnice, nejprve zavítali do pavilonu H, zhléd-



Návštěva ministrů ve Slezské nemocnici.

li zmodernizované prostředí oddělení následné péče, kterým je provedla náměstkyně pro léčebnou péči a primářka geriatrického a doléčovacího oddělení Ingrid Rýznarová. Další kroky ministrů směřovaly k prohlídce obou urgentních příjmů, interního i chirurgického, o kterých byla řeč i v rámci předešlé diskuze. Později se hosté vydali i do zrekonstruovaných prostor neurologického oddělení pavilonu L.

„Jsme rádi, že jsme mohli pánům ministrům představit naši nemocnici a spolu se zástupci Moravskoslezského kraje, který je zřizovatelem naší nemocnice, projednat důležité oblasti současného zdravotnictví,“ uvedl po setkání ředitel Slezské nemocnice Karel Siebert.

Na chirurgii ve Slezské nemocnici operují obtížné nádory slinivky

OPAVA „Chirurgie slinivky patří k tomu nejnáročnějšímu, co se v dutině břišní provádí. Je to orgán plný záludností a úskalí. Kdysi existovalo takové rčení, že slinivku dal Pánbůh dozadu k páteři proto, aby se k ní chirurgové nedostali. Toto spojení vzniklo bohužel na podkladě komplikací, které jsou spojeny s chirurgií slinivky,“ říká primář chirurgického oddělení Slezské nemocnice Matuš Peteja.

Mezi nejčastější onemocnění patří pankreatitidy a s nimi spojené různé komplikace jako bolesti, poruchy trávení a podobně. Velká část pacientů je léčena konzervativně a tato léčba funguje, ale bohužel u určité skupiny lidí konzervativní léčba selhává, tady pak nastupují pankreatičtí chirurgové.

Vesmíš se jedná o operované pacienty mladšího až středního věku a výsledky jsou příznivé. To, co vrhá stín na klidný spánek chirurgů a onkologů, to jsou nádory slinivky. Slinivku může postihnout vícero druhů nádorů, ale statisticky drtivě převládá rakovina, která je jednoznačně nádorem s nejhorší prognózou mezi tzv. solidními malignitami. Diagnostika je svízelná, více než po-



Primář chirurgie MUDr. Matuš Peteja, Ph.D.

lovina pacientů je zachycena v posledním stadiu, kdy už mají metastázy, a další třetina v lokálně pokročilém stavu, kdy je chirurgické odstranění nemožné. Prevence neexistuje, screening taky ne. Bohužel je skoro pravidlem, že pacient z plného zdraví od diagnostiky karcinomu slinivky umírá do čtyř měsíců. Je to strašná rána pro rodinu a blízké. Navíc křivka výskytu v ČR postupně stoupá, aktuálně je výskyt v ČR cca 23 nových

případů na 100 000 obyvatel čili 2300 nových případů ročně. Bohužel Česká republika si drží přední příčky výskytu v rámci Evropy i světa.

Ve Slezské nemocnici v Opavě se primář chirurgie MUDr. Matuš Peteja, Ph.D., věnuje právě pankreatické chirurgii. „Těto chirurgii se věnuji jedenáct let, a je to práce plná bezesných nocí, kdy chirurg nejdříve čeká, jestli to bude operabilní, pak jestli to pacient pooperačně zvládne, jelikož se jedná vesměs o starší pacienty. Následně „vyhlíží“ komplikace, kterých je po takové chirurgii hodně, a nakonec čeká, jak úspěšná léčba bude, protože i po úspěšné operaci a relativně příznivé histologii může pacient za rok zemřít. Je to vlastně takový boj, kdy víte, že můžete prohrát, můžete uhrát pat, ale skoro nemáte šanci na výhru. Ale na druhou stranu, když máte pacienta, který k vám dochází osm let a je bez recidivy, tak to stojí za to,“ uvádí primář Matuš Peteja k těmto obtížným zákrokům, které ve Slezské nemocnici v Opavě operují.

„Jsem rád, že můžeme díky specializaci našich lékařů nabídnout pacientům naší nemocnice něco, co v každé nemocnici neposkytují,“ zhodnotil ředitel Slezské nemocnice Karel Siebert.

STŘÍPKY Z NEMOCNICE

Memorandum o spolupráci se Slezským FC Opava

Oba v Opavě známé subjekty, Slezská nemocnice i Slezský fotbalový klub, uzavřely společné memorandum o spolupráci a vzájemné propagaci.

A tady jsou vyjádření zástupců obou institucí. „Jsme rádi, že se nám podařilo společně nastavit něco, co zde historicky scházelo. Domnívám se, že právě spolupráce, ať už s opavskými firmami, sportovními kluby a organizacemi nebo právě se Slezskou nemocnicí, jsou pro nás důležité. Vzájemná spolupráce obsahuje dva hlavní pilíře, přičemž jedním z nich je vzájemná marketingová spolupráce, tím druhým pak spolupráce v oblasti zdravotní péče, díky této spolupráci tak ještě více

posuneme úroveň zdravotnického servisu, který se pro hráče snažíme vytvářet. Velké poděkování patří řediteli Slezské nemocnice v Opavě, panu Ing. Karlovi Siebertovi, MBA, který byl, také díky svému velmi pozitivnímu vztahu ke sportu, spolupráci od začátku nakloněn,“ řekl předseda představenstva SFC Opava Lukáš Petřík.

„Spolupráci se SFC Opava velice vítám a jsem rád, že jsme společně našli oblast, ve kterých mohou obě strany profitovat. Obecně považuji vzájemnou spolupráci mezi subjekty v rámci regionu za velice důležitou a prospěšnou následně pro celý region,“ uvedl ke spolupráci ředitel Slezské nemocnice Karel Siebert.

SNO má pro veřejnost připravenou i listopadovou přednášku

Cyklos přednášek SNO pro veřejnost pokračuje opět počátkem nového měsíce, ve spolupráci s OKO nabídnou ve čtvrtek 2. listopadu od 17 hodin v klubu Art své informace gynekologicko-porodnické oddělení SNO pod názvem Každé období života ženy má svůj smysl.

V přednášce se zaměří MUDr. Szwarz Marek a Mgr. Petra Stebelová na informace o menstruačním cyklu, který je nedílnou součástí života každé ženy. V první části pořadu budou poskytnuty informace o tom, kdy menstruační cyklus začíná, jak probíhá, co je normální a kdy naopak vyhledat pomoc lékaře. Ve druhé části budou přiblíženy vybrané metody antikoncepce a prostor dostane i diskuze na dané téma.

SNO se v říjnu účastní tří veletrhů

Spodzimem jsou spojeny veletrhy medicíny určené zejména studentům medicíny. Zástupci Slezské nemocnice se zúčastnili v úterý 10. října prvního z nich, tím byl ostravský veletrh KAM PAK 2023, který se konal v hlavní budově Lékařské fakulty Ostravské univerzity. Zájem mladých studentů, kteří na veletrh z řad lékařských i nelékařských oborů zamířili, byl opět velký.

Druhý veletrh se teprve uskuteční, a to ve čtvrtek 19. října na Lékařské fakultě Univerzity Palackého v Olomouci. Určen je studentům medicíny Lékařské fakulty UP, ale také studentům Fakulty zdravotnických věd UP. I tady na-

bídnou pracovníci SNO mladým medicím, všeobecným sestřím, radiologickým asistentům a ošetrovatelkám potřebné informace o možném působení na některém ze čtyřadvaceti oddělení Slezské nemocnice v Opavě.

A třetí se koná na domácí opavské půdě, jde o Veletrh povolání v dnech 18. - 19. října ve Víceúčelové hale v Městských sadech. Na stánku Slezské nemocnice najdou zájemci ukázky laboratorní metody práce, správné hygieny rukou a před halou se představí i činnost zdravotní dopravní služby. SNO se akce zúčastní ve spolupráci se ZŠS Opava v rámci propagace zdravotnických oborů studia devátákům ZŠ.

Těžký průběh encefalitidy dopadl díky léčbě v SNO výborně

OPAVA Klasický letním infekčním závažným onemocněním je klíšťová encefalitida, která je právě v České republice endemickým onemocněním. Rezervoárem nemocí jsou drobní savci a přenašečem viru je klíště. Každým rokem na infekčním oddělení v Opavě leží řada pacientů s tímto onemocněním s různě závažným průběhem.

V srpnu jsme například hospitalizovali sedmapadesátiletého muže, dosud velmi aktivního a všestranného podnikatele. Na oddělení byl přivezen z krnovské nemocnice s poruchou vědomí, motorickým neklidem. Prokázána byla klíšťová meningoen-

cefalitida. Do druhého dne pobytu na JIP infekčního oddělení SNO se pacientovi vědomí naštěstí obnovilo, ale nebyl schopen řeči. Tento stav měl původ v postižení určité části mozku, šlo o expresní afasii. Místo souvislých odpovědí byl muž schopen pouze dokola opakovat jen jedno zpravidla zcela neadekvátní, ale slušné slovo. „Pacient měl velké štěstí, porucha se začala upravovat již od čtvrtého dne pobytu v SNO. Schopnost tvořit slova se postupně začala dařit, i když z počátku jen s nutnou dávkou trpělivosti. Naštěstí nedošlo u pacienta k ochrnutí končetin či končetin, které u této nemoci nebývá vzácné. Přesto si ne-

moc vyžádala deset dní pobytu na jednotce intenzivní péče a dalších dvanáct dní pobytu na standardním oddělení,“ uvedl k případu nemocného primář infekčního oddělení Slezské nemocnice Petr Kümpel.

Domácí rekonvalescence u této nemoci bývá v řádech týdnů, ovšem kontrola už pouhý měsíc od propuštění z nemocnice ukázala, že pacient byl bez větších potíží, plný elánu, řeč se mu zcela upravila, odeznívala i celková slabost.

„Děkuji celému týmu infekčního oddělení za poctivou práci, kterou odvedl, jsem rád, že se pacient uzdravil a je plně aktivní. Proti nemoci se lze velmi jednoduše chránit oč-

kováním, vakcína je desítky let odzkoušená, v ČR je od loňského roku navíc pro lidi nad 55 let zcela zdarma, doporučuji vakcinaci využít,“ doplnil ředitel Slezské nemocnice Karel Siebert.

„Vakcinace má smysl, určitě. Nyní jsme měli na oddělení pacienta ve věku šedesáti osmi let s klíšťovou encefalidou, který byl do Slezské nemocnice přivezen ze Šumperku před čtrnácti dny. Porucha vědomí a následně selhání vitálních funkcí si vyžádaly napojení na přístroje, na kterých bohužel dosud zůstává na anesteziologicko-resuscitačním oddělení,“ uvedl k dalšímu případu nemocného pacienta primář Kümpel.